

天天315

维权邮箱：NBWBweiquan@126.com

换季时干洗消费纠纷陡增 建议高档衣物事先“保价”

□记者 史娓超 通讯员 孙怡

本报讯 又是一年换季时，随着气温陡升，将衣服送到干洗店清洗的市民增多。而随着干洗店生意的火爆，也引发了干洗消费纠纷的不断发生。

据市12315中心统计数据显示，今年3月份共受理与衣物干洗相关的申诉共73件。涉及主要问题有：衣服洗涤后出现褪色、色差或异色；缩水、起毛；有破损、丢失、未洗干净等。

今年3月中旬，家住鄞州石碶的胡女士一看天气暖和了，就把女儿在春节期间穿的新大衣拿到家附近的洁象干洗店清洗，没想到这一干洗，新大衣洗成了“旧大衣”。

“好好的一件衣服，花了1300多元买的。干洗后不仅褪色泛白严重，扣眼还脱了线。”无奈之下胡女士向工商部门投诉求助。

对此，干洗店工作人员解释，胡女士送洗的是一件全棉的黑色大衣，干洗本身就会存在褪色的风险。而褪色的程度并未如胡女士反映的这么严重。

而胡女士认为，“现在衣服洗坏了，再说这样的话，明显就是推卸责任。”

最终，经市场监管部门工作人员协调，该洗衣店承认因自己责任，造成干洗后的衣物损坏。并表示会对胡女士的黑色大衣进行重新加工和修复。对此协调结果，双方均表示满意。

消费提醒

高档衣物最好“保价”干洗

针对干洗投诉，市场监管部门提醒消费者，干洗衣物时应到正规、有信誉的洗衣店，看洗衣店是否将营业执照等证件按规定悬挂在店内醒目位置。

干洗前要认真检查送洗衣物是否有破损和色差等情况，双方认可后，在收据中标注清楚，以免日后发生纠纷时无凭无据。取衣服时一定要对照收据，仔细检查所洗衣物，如有异议应当面提出，并保存好相关证据。

值得一提的是，对于价格昂贵的高档衣物，双方应当面认定价值，并在收据上写明“保价精洗”的具体约定。根据《宁波市洗涤（染）行业消费纠纷解决



CFP供图

不要忘记验货环节

办法》第十条，经营者对于价格超过2000元的高档衣物，可实行保价精洗。即由消费者提出衣物的价格，并在双方协商一致的前提下，做出书面保价精洗（染）约定，保价精洗（染）费不超过约定服装价格的百分之五。消费者在服务单据上签字确认。

实行保价精洗的衣物，因经营者的责任，达不到双方事先约定要求的，或经专业技术鉴定未能达到洗涤（染）质量标准要求，并直接影响衣物原有质量而无法恢复的，或造成损坏、丢失的，经营者应根据与消费者收衣时议定的价格，予以全额赔偿。

清明螺 赛只鹅 螺蛳等河鲜近期销量增加

□记者 朱一丹 实习生 徐梦姣

本报讯 清明螺，赛只鹅。每到清明前后，螺肉肥美，正是食用螺蛳的最佳时令。记者昨天在市区一些菜市场里看到，最近螺蛳卖得相当走俏，成了“马大嫂”菜篮子里的宠儿。

昨天下午三点多，记者来到华严菜市场时，一些水产摊主正在准备出摊。在几家摊位前记者看到，摊主们坐在小板凳上，一手从面前的水盆里捞起螺蛳，一手麻利地剪着螺蛳尾来。

股，清脆的“嗒嗒”声吸引来不少想尝鲜的顾客。

“这些都是本地野生螺蛳，是我们自己从湖里摸来的，没有子，肉也厚，很有嚼头。”一位卖螺蛳的摊主大声招呼着顾客。他告诉记者，如今一年四季都可以吃到螺蛳，但要说最好吃的，还是在清明前后。“到了四月份左右，冬天潜伏在泥里休眠的螺蛳都爬出来了。这时候的螺蛳肉肥又结实，而且无子，用水养上半天后，吃起来相当干净。等到了清明后天气一热，螺蛳开始产子，到时候吃起来麻烦，肉也比现在瘦多了。很多宁波人爱尝鲜，就专门挑清明节前的螺蛳买来吃。”

记者在菜市场里观察了一会儿发现，正如摊主所说，来买螺蛳的顾客果真不少。“从上个月中旬开始来买螺蛳的顾客逐渐多了起来，现在我这里顾客零售加上饭店批发的，一天能卖出上百斤螺蛳，有的时候早上刚拿过来，不到中午就卖光了。”该摊主称。

而相比9元/公斤的外地螺蛳，本地螺蛳每公斤要贵上1元左右，但大多数人还是青睐本地螺蛳。“称一些本地青壳螺蛳回去爆炒一下，一边抿老酒一边嘬螺蛳，这个味道格外香。”正在购买螺蛳的朱师傅告诉记者。

除了螺蛳，近期市场上好吃的河鲜还有河虾。不过，河虾价格贵得让人咋舌。

记者在菜市场里看到，一两家摊位上有鲜活的河虾在售。一问价格，每公斤差不多要240元。

“现在冬季的河虾差不多下市了，春季河虾数量还不多，属于青黄不接淡季的时候，所以价格卖得特别贵。”一位摊主称。不过他也告诉记者，即使河虾价格不便宜，但销售量还算过得去。“主要是饭店、排档来采购的比较多，一般市民可能更多地会选择去吃江白虾。像现在江白虾肉质也比较鲜美，而且每公斤零售价在90元-100元，比河虾要便宜一半多。”

我市部分赴马游客退团或改线路

旅行社涉马线路重组甚至停发

□记者 谢舒奕

本报讯 马航客机MH370失联，其影响范围从航空安全领域波及到出境游市场。2日记者从甬城多家国际旅行社了解到，目前已有预订赴马游客要求退团、改线，而旅行社纷纷进行线路重组，甚至停发，宁波赴马市场遭遇“倒春寒”。

“帮我们取消预订吧，不去马来西亚了！”小徐是江东区一家国际旅行社的工作人员，最近两周她陆续接到了30多名前期报名去马来西亚的游客电话，都是要求退团或改道其他旅游目的地。

受“马航事件”的影响，近期市民赴马旅游市场较为低迷。“尽管相关线路价格已经跌至冰点，但涉马线路还是拉不动客人的消费热情。”一家旅行社出境部负责人坦言。而往年春夏时节，正是“新马泰”旅游火爆的时候。

“搜救过程中爆出的各种消息，挑动着人们的神经，虽然不是旅游市场本身出现了问题，但对其整体印象，不如以往那么好了，赴马旅游的兴趣没有以往那么浓。”作为主动退团的游客之一，市民杨女士道出了自己的想法。

采访中多名在旅行社负责东南亚线路的人士表示，如果游客这种心理变化没有得到改观，预计到4月中下旬，宁波将鲜有“马团”可发。同时也可以预见，马来西亚旅游失去了即将到来的“五一”旺季商机。

针对这一现状，旅行社也作出相应动作。近期，有旅行社将马来西亚相关线路悄然“雪藏”。“‘马航事件’发生后，公司决定暂停销售所有涉马线路，相关线路的包机位置至今没有继续拿。”一家旅行社总经理告诉记者。

与此同时，部分旅行社根据游客旅游市场的大环境进行了线路调整，淡化马来西亚市场是目前东南亚出境游的一个风向。据了解，许多旅行社4月份新马泰线路，只推出了一两条，其中泰国泼水节、越南美食游、新加坡城市风情、柬埔寨吴哥窟等为主打产品，马来西亚在行程时间上占比减小。“例如新马泰线路，泰国占6天左右，而新马两地加起来才2天，比以往缩水一半。”一家旅行社负责人说。

“飘柔”变成了“漂柔” 慈溪查获傍名牌洗浴用品

□记者 史娓超 通讯员 童军辉

本报讯 慈溪市场监管部门最近查获一起洗浴用品傍名牌案件。

前不久，慈溪坎墩市场监管所在举办广场宣传活动时，有消费者前来举报，称其发现坎墩有商家在销售的洗浴用品可能是假冒的，要求工商部门处理。执法人员随即前往消费者举报的经营场所进行检查，结果在该商家的货架上发现了标称“新生番婷”、“金装霸王（霸王二字突出使用）”、“漂柔”、“海飞丝”、“100%润发”洗发露、“新六神”沐浴露等字样的洗浴用品，共计200多瓶。经调查，这些洗浴用品生产商均为深圳市贝多姿化妆品有限公司，生产地址为深圳市罗湖区清水河一路一号。

经过调查核实，执法人员认为，这些洗浴用品的名称与正宗的“潘婷”、“霸王”、“飘柔”、“海飞丝”、“100年润发”、“六神”等注册商标极为近似，容易造成误认，是典型的“傍名牌”行为。目前，此案正在查处之中。

拍卖公告

受委托，本公司定于2014年5月6日上午10:00在本公司拍卖厅公开拍卖汽
车11辆：

序号	牌号	车型	登记时间	参考价(万元)
1	浙B9A726	雅阁	2004-5	4.6
2	浙B26716	海狮	2003-4	4.7
3	浙B9R346	凯美瑞	2007-4	8.5
4	浙B1G803	雅阁	2005-1	4.8
5	浙B07058	桑塔纳	1996-5	0.8
6	浙B22941	金杯	2006-8	2.0
7	浙B1U447	桑塔纳	2006-12	3.3
8	浙B9R386	桑塔纳	2007-4	3.3
9	浙B3E360	花冠	2004-4	4.2
10	浙B96971	雪铁龙	2003-4	1.2
11	浙B2L525	别克	2006-3	5.6

即日起咨询，展示时间4月29、30日，有意者请交保证金1万元/辆及有关证件在5月4日下午3:00前来本公司办理登记手续。

联系电话：87871925 87204000

联系地址：海曙区新芝路8号D4室

宁波市六禾拍卖有限公司